
Nezodpovědnost, další čistky a zaklekávání.
Babišova vláda pokračuje v destrukci státu a
české společnosti. „Představte raději
strategii pro dopady krize na Blízkém
východě,” vyzývají Babiše Starostové
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Pohonné hmoty v Česku po zahájení bojů na Blízkém východě výrazně zdražily. Napětí v
oblasti dále omezuje tok surovin z Perského zálivu a trhy počítají s dalším růstem jejich
ceny. Kabinet budoucnosti vyzývá Babišovu vládu, aby představila plán, kterým hodlá
situaci čelit. Starostové jí doporučili postup. Stínoví ministři se věnovali i návrhu, který se
objevil ve veřejném prostoru a má se týkat neziskových organizací. Záměr, který nese rysy
legislativy z Ruska, Maďarska či Gruzie, zavádí vágní definice a šikanózní povinnosti pro
neziskové organizace pomáhající lidem v nouzi. Kabinet budoucnosti vyzývá premiéra
Babiše, aby takový plán zastavil. Bodem jednání byl i návrh zákona stínové ministryně
práce a sociálních věcí Pavly Pivoňky Vaňkové, který zavádí valorizaci rodičovského
příspěvku podle inflace. Debata se dotkla i podpory bydlení nebo systémového opomenutí
politiky připomínající totalitní režimy 20. století Babišovou vládou.

Kabinet budoucnosti na svém jednání otevřel otázku cen paliv, které zvyšuje konflikt na Blízkém
východě po úderech USA a Izraele na Írán. U čerpacích stanic v Česku začaly pohonné hmoty prudce
zdražovat již v minulém týdnu. „Situace je vážná. Rostou ceny ropy, taktéž ceny plynu a na čerpacích
stanicích v Česku vidíme i růst cen pohonných hmot. Vidíme tak, jak vypadá česká závislost na
dovozu fosilních paliv. A tedy i proto je legitimní se ptát, jaký je plán Babišovy vlády? Možností, jak
řešit tuto situaci, mnoho není: kontrola marží, možnost dočasné úpravy DPH nebo spotřební daně,
budování zdrojů na území Česka v souvislosti s odklonem od závislosti na fosilních palivech. A v
poslední fázi lze uvolnit rezervy. My jako Starostové jsme rozhodně proti zastropování cen
pohonných hmot, které by znamenalo jen další významnou zátěž pro rozpočet. K čemu ale hodlají
přistoupit vládní představitelé nevíme, a proto vyzýváme Babišovu vládu, která se s námi jako opozicí
dosud odmítala bavit, aby představila strategii, kterou hodlá čelit dopadům krize na Blízkém
východě,” uvedl stínový ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček.

V reakci na únik pracovní verze návrhu zákona o regulaci zahraničních vazeb neziskových organizací
do médií, kterou chystají koaliční poslanci, vyzývá stínová vláda Starostů premiéra Babiše, aby
zastavil přípravu této novely. V konečném důsledku jde totiž o snahu Babišovy vlády postupně
zlikvidovat neziskový sektor. „Navrhovaný registr cizího vlivu vnímáme jako nebezpečný nástroj ke
stigmatizaci občanského sektoru, nikoliv jako cestu k vyšší transparentnosti. Zákon zavádí vágní
pojmy a extrémně širokou definici subjektů, která může postihnout i běžné spolky, zatímco skutečně
problémoví hráči zůstanou mimo dohled. Je alarmující, že autoři návrhu na jednu stranu odmítají
trestat prokazatelnou činnost pro cizí moc, kdy strany současné vládní koalice bojovaly proti
zavedení tohoto trestného činu, ale na stranu druhou chtějí nálepkovat neziskové organizace, které
již dnes své dárce i financování povinně zveřejňují ve svých výročních zprávách. Podobné praktiky
známe z Ruska či Maďarska, kde zkušenosti z těchto zemí ukazují, že podobné zákony mohou být
nástrojem k vytvoření tlaku na občanskou společnost. Pro takové návrhy bychom neměli mít v
demokratickém právním státě prostor,” shrnula ministryně pro oblast zranitelných Barbora



Urbanová.

Babišova vláda pokračuje v destrukci státu a v čistkách, které mimo jiné likvidují výsledky práce
předchozího kabinetu. Rozhodla se tak zastavit i dotační program na podporu neziskových organizací
zabývajících se oběťmi holocaustu a komunistického režimu a rozpustit radu vlády pro paměťovou
agendu, jejímž cílem byla koordinace politiky připomínající totalitní režimy 20. století – nacismus a
komunismus. „Mezi neziskové organizace zabývající se oběťmi holocaustu či komunistického režimu
se mělo původně rozdělit 30 milionů korun. Nakonec ale nedostanou nic. Jde o další ukázku toho, jak
Babišova vláda přistupuje ke škrtům v rozpočtu – aby bylo na dárečky, škrtá se vlevo, vpravo,
nehledě na to, jak zásadní dopad to může a bude mít. Objektivní zkoumání minulosti považuji za
zásadní, protože právě to hraje klíčovou roli v pochopení toho, co se okolo nás děje dnes, a
samozřejmě i v uchování historické paměti, vzdělávání a obraně lidských práv,” dodal stínový ministr
kultury Jan Lacina.

Bodem jednání byla i prorodinná politika a návrh zákona z pera stínové ministryně práce a sociálních
věcí Pavly Pivoňky Vaňkové, který reaguje na dnešní realitu rodin s malými dětmi a zavádí valorizaci
rodičovského příspěvku podle inflace. Vláda ho má projednávat v pondělí. „Rodičovský příspěvek
nemá žádný pravidelný mechanismus, který by chránil jeho hodnotu před inflací. Ceny rostou, ale
podpora rodin zůstává stejná. Rodiny tak každý měsíc reálně přicházejí o část pomoci, na kterou
spoléhají. A to není správně. Pokud se má příspěvek zvýšit, musí se znovu měnit zákon. To je pomalé,
nepředvídatelné a pro rodiny nespravedlivé. Právě proto jsem připravila a podala návrh, který zavádí
možnost valorizace rodičovského příspěvku podle inflace. K valorizaci by ovšem došlo teprve až
tehdy, kdy kumulovaná inflace dosáhne alespoň pěti procent. Jedná se o rozumný kompromis –
vyvažujeme pomoc rodinám s ohledem na odpovědné hospodaření státu. Součástí návrhu je také
jednorázové navýšení rodičovského příspěvku od 1. ledna 2027 ze 350 tisíc na 370 tisíc korun. Tedy
krok, který má promítnout růst cen od posledního zvýšení a zároveň vytvořit férový základ pro další
valorizaci,” dodala stínová ministryně práce a sociálních věcí Pivoňka Vaňková, která zároveň
upozornila i na odložené přenastavení důchodového systému Babišovou vládou: „Ještě nedávno jsme
slyšeli, že to bude hned. Že to bude rychle. Že to bude jasné. Najednou se ukazuje, že většinu našich
opatření ponechávají. A to jediné, co se dobře vyjímalo na billboardech, tedy zastropování
důchodového věku na 65 letech, najednou odkládají. To není plán. To je ústup od vlastních slibů. My
říkáme jasně: buď ten slib myslíte vážně a předložte konkrétní návrh s konkrétním termínem a
konkrétními dopady. Anebo přiznejte, že to byla jen další líbivá věta do kampaně. Protože důchodový
systém není marketing. Je to závazek vůči lidem, kteří celý život pracovali.”

Kabinet budoucnosti se na svém jednání zaměřil i na zákon o podpoře bydlení, kvůli kterému byla
svolána na pátek mimořádná schůze ve Sněmovně. Ačkoliv novelu ministryně pro místní rozvoj
Zuzana Mrázová (ANO) představuje jako technickou úpravu, Starostové nesouhlasí se zásadní
změnou, která se dotkne kontaktních míst pro bydlení v obcích. „Novela řeší jednu technickou a
nepodstatnou IT úpravu v systému Jenda, který nestíhají na MPSV přeprogramovat. Druhá změna je
ale zásadní a my s ní nesouhlasíme. Ruší totiž kontaktní místa pro bydlení na obcích jako místa
prevence, která poskytují poradenství komukoliv s problémy v bydlení. Zúžení cílové skupiny jen na
lidi, kteří již bydlení nemají nebo o něj do tří měsíců přijdou, představuje pravý opak toho, co říká
paní ministryně o pomoci samoživitelkám, seniorům apod. Zákon měla nová vláda nechat
rozběhnout, ověřit v praxi, vyhodnotit a následně upravovat. Když už ale došlo k jeho novelizaci,
plánujeme připravit pozměňovací návrh, který legislativu vrátí tam, kde měla původně být. Chceme
narovnat podmínky pro všechny obce i občany bez ohledu na to, zda čerpají sociální dávky. Chceme
vrátit poradenství na všech 205 obcí s rozšířenou působností, aby lidé mohli dostat pomoc ve svém
spádovém městě. Náš další pozměňovací návrh pak umožní, aby se oběť domácího násilí mohla
dostat k podporovanému bydlení v obci, kde dosud neměla své vazby, ale chtěli by jí tam nabídnout
bydlení. Tedy aby obec s rozšířenou působností na svoji žádost mohla převzít na své území jinde



registrovaného klienta, který splnil všechny podmínky,” shrnula stínová ministryně pro oblast
bydlení Barbora Špicarová Stašková.
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